
ČESKÝ  JAZYK - 9.B

Posílám jedinou novou látku v mluvnici, opište si poznámky do sešitu mluvnice, prostudujte si 

teorii a příklady v učebnici na straně 59-62 přechodníky a na straně 62 přídavná jména slovesná. 

Na email frylad@seznam.cz mi do pátku 20.3. zašlete vypracovaná tato cvičení:

str.60/cv.1a a str.61/cv.4 - jen vypište z obou cvičení všechny přechodníky.

Pošlete mi prosím na email také váš proslov (určitě 1 stránka v malém sešitě), do 24.3.

Zápis do sešitu:

Přechodníky

-knižní tvary

-ve větě jsou doplňkem

-mají 3 tvary: 1)r.m.

                        2)r.ž. a r.stř.

                        3)mn.č. všech rodů

přechodník přítomný - od nedokonavých sloves

                                         - děj současný s dějem přísudkového slovesa

                                         - zakončení: -a, -ouc, -ouce nebo -e, -íc, -íce (nesa..., zpívaje...)

přechodník minulý - od dokonavých sloves

                                     - děj předcházející před dějem přísudkového slovesa

                                     - zakončení: -v, -vši, -vše nebo -, -ši, -še (postaviv..., přived...)

!!! Hlavně jde o to, abyste je poznali a věděli, že jde o doplněk!!!

Přídavné jméno slovesné

-tvoří se z přechodníků koncovkou -í (nesouc - nesoucí, vyběhnuvši - vyběhnuvší)


